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B O S E L L I , presidente del Consiglio. I o 
non conosco alcun art icolo del nostro re-
golamento che si opponga a che una pro-
posta di iniziativa pa r l amen ta re sia man-
d a t a alla Giunta del bilancio. 

Questo io so, che la Giunta generale del 
bilancio, esaminando 1' erogazione f a t t a 
delle somme relat ive alle varie esposizioni, 
già si è assunto di i ndaga re come que-
ste somme fossero s ta te spese. Essa si è riu-
n i ta e i ha proposto una de te rmina ta e spe-
ciale forma d ' indagini . 

Ora, in f a t t o di indagini, il d e p u t a t o Va-
lenzani ed altr i colleglline propongono una 
piti larga fo rma. 

Io non vedo come la Giunta del bilan-
cio, la quale ci è a n d a t a di già innanzi nel 
proposito di fa r luogo ad indagini pr ima di 
addivenire alla in t e ra erogazione delle som-
me, non possa essere competen te ad esa-
minare se le indagini stesse debbano es-
sere a l largate secondo la proposta dell 'ono-
revole Valenzani , e a de te rminare con quali 
modal i tà questa propos ta debba essere ac-
colta, e con quali debba essere coordinata 
alle varie provvidenze, che la Giunta gene-
rale del bilancio ha proposto . 

Ma poiché l 'onorevole d e p u t a t o Sdo-
rat i concluse a m m e t t e n d o che il disegno 
di legge fosse invia to alla Giunta generale 
del bilancio. . . 

SCIO RATI. No, agli Uffici! {Rumori). 
B O S E L L I , presidente del Consiglio. Se il 

coordinare vuol dire esaminare, siamo d 'ac-
cordo ; ma se il coordinare volesse dire ap-
provare già la proposta di legge, allora si 
andrebbe assai ol tre i termini dello svol-
gimento di una propos ta di legge. 

Perciò io prego l 'onorevole Sciorat i di 
non insistere nella sua quasi opposizione, e" 
prego la Camera di accogliere la propos ta 
che io ho f a t t o . 

SCIORATI . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . N o n cominciamo!.. . Ella 

non può par lare una seconda vol ta . 
E poi lascino par lare un po' anche il 

P res iden te ! . . . 
I n t a n t o pr incipierò dal me t t e re a par-

t i t o se la proposta di legge del l 'onorevole 
Valenzani debba essere presa in considera-
zione. 

Coloro i quali approvano che questa pro-
posta di legge sia presa in considerazione 
si alzino. 

(È presa in considerazione). 
Quanto poi alle consuetudini , cui ha 

f a t t o appello l 'onorevole Sciorati , debbo, 
per la veri tà , d ichiarare che non è questa 

la prima vol ta che si chiede che una propo-
sta di legge venga, anziché agli Uffici, in-
v ia ta alla Giunta generale del bilancio. 

Molte volte, anzi, la Camera ha delibe-
ra to in questo senso; e se io avessi p o t u t o 
prevedere questa discussione, avrei po r t a to 
qui t u t t a una serie di precedenti parlamen-
tar i , che confor tano la proposta dell 'onore-
vole Pres idente del Consiglio. E ciò t a n t o 
più che, come egli ha det to , in questo caso 
la Giunta ha esaminato già ìa possibilità 
di a l largare le sue indagini . 

L 'ar t icolo 136 del regolamento riserva 
alla Camera il dir i t to di nominare le Com-
missioni d ' inchiesta; e quando uoa propos ta 
di legge per un ' inchiesta , che determini l a 
composizione della Commissione, le fo rme 
dell ' inchiesta stessa, ecc., verrà in discus-
sione, allora la Camera provvederà come 
meglio crederà. {Approvazioni). 

Ma per ora non vi è che la semplice 
propos ta del Pres idente del Consiglio di 
inviare alla Giunta generale del bilancio, 
che è già invest i ta di questo a rgomento , 
anziché agli Uffici, la propos ta di legge 
dell 'onorevole Yalenzani e di a l t r i deputati^ 
che la Camera ha testé presa in considera-
zione. 

E mi pare che essa non dovrebbe solle-
vare difficoltà. 

Metto a pa r t i t o la proposta dell 'onore-
vole Pres idente del Consiglio... 

SCIORATI , Ma io avevo chiesto di par-
lare !... 

P R E S I D E N T E . Le ho già det to che ella 
non può par lare una seconda vol ta sullo 
stesso a rgomento . 

Met to dunque a par t i to la propos ta del-
l 'onorevole Pres idente del Consiglio che la 
proposta di legge dell 'onorevole Yalenzani, 
tes té presa in considerazione dalla Camera, 
sia inviata alla Giunta generale del bilancio. 

{È approvata). 
Seguito della discussione delle mozioni e 

delle interpellanze relative alla produzione 
ed alla mano d'opera agricola. 
P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 

il seguito della discussione sulle mozioni e 
sulle interpel lanze relat ive alla produzione 
ed alla mano d 'opera agricola. 

H a facoltà di par lare l 'onorevole mini-
stro degli affari esseri. * 

S O N N I N O S I D N E Y , ministro degli af- I 
fari, esteri. {Segni dì vivissima attenzione). 
Per corrispondere subito alle a s p e t t a t i v e 
della Camera la cui a t tenzione non può in 


